
Január 4-én, hétfőn vették birtokba a 
KÁIAMI Kováts Mihály Általános Iskolai 
Tagintézmény tanulói és pedagógusai a fel-
újított épületet. Az ötszázmillió forint pá-
lyázati és tankerületi forrásból megvalósu-
ló, másfél éven át tartó rekonstrukció során 
az iskola teljes felújítása és az udvar rend-

betétele mellett, egy újabb épületszárnnyal 
is gazdagodott az intézmény. Ezeken felül 
sikerült megvásárolni minden olyan esz-
közt, berendezést, ami a mai kor igényeit 
kielégíti, valamint eredményesebbé teszi az 
oktató-nevelő munkát. 

(Folytatás a 3. oldalon...)
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Megkezdődött a Kátai Gábor 
Kórházban a dolgozók védőoltása

Dr. Kanász-Nagy László

Dr. Veszeli Béla

Dr. Márki Annamária

Dr. Svéda Szabolcs István

Nagyné László Erzsébet, a Kátai Gábor Kórház főigazgatója la-
punknak adott nyilatkozatában elmondta, nagy örömükre szol-
gál, hogy már január 5-én a kórházukban is el tudták kezdeni a ko-
ronavírus elleni oltóanyagok beadását az intézmény dolgozóinak.

A főigazgató külön köszönetét fejezte ki Magyarország Kormányá-
nak, hogy már az elmúlt év végén elérhető volt hazánkban is az oltó-
anyag, így megyénk és városunk is mielőbb hozzájuthatott a vakciná-
hoz. Szólt arról is, hogy a Nemzeti Népegészségügyi Központ oltási 
ütemtervének megfelelően halad majd az oltási sorrend. 

- Karcag, valamint a területi ellátási kötelezettségünkbe tartozó tele-
pülések alapellátási feladatait ellátó, illetve az Országos Mentőszolgálat 
kollegáinak oltását is, intézményi szinten fogjuk elvégezni. A megfelelő 
mennyiségben rendelkezésre álló oltóanyagot a megyei kórházból szállít-
ják településünkre, amely az érkezéstől számított öt napon belül felhasz-
nálható - mondta el a főigazgató.

Szólt arról is, hogy mivel az intézmény november 9-e óta ki van je-
lölve a koronavírussal fertőzött betegek ellátására, így a tapasztalatok 
is azt mutatják, hogy az oltások mielőbbi beadása fontos, hiszen se-
gít a járvány leküzdésében amellett, hogy ingyenes és természetesen 
önkéntes alapon történik.  

Dr. Kanász-Nagy László kardiológus és belgyógyász főorvos el-
mondta, hogy a vakcina a legmodernebb technológiával készült ol-
tóanyag a világon. Ezért is ösztönöz mindenkit arra, hogy adassa be 
magának, mert a lényeg az átoltottságon van, hiszen ezzel tudjuk le-
győzni ezt az alattomos vírust. 

- Ha sikerül kampányszerűen és gyorsan átoltani a lakosságot, akkor 
egyszer és mindenkorra leszámolhatunk a koronavírus-járvánnyal - fo-
galmazta meg gondolatait a főorvos.  

Dr. Svéda Szabolcs István sebész főorvos kiemelte, hogy külön kö-
szönet a kisújszállási kutatónak, aki tudása legjavát adta a vakcina el-
készítéséhez. A főorvos hangsúlyozta, hogy a vírus viselkedésének ki-
számíthatatlansága miatt és a tények ismeretében - amely szerint a 

koronavírus megbetegedésnél tízszer nagyobb az elhalálozás, mint 
egy átlagos influenzánál -, kiemelten fontos, hogy a lehetőségekhez 
képest, mindenki minél hamarabb igénybe vegye az oltást.    

Dr. Szabó Mária gyermekgyógyász főorvos hangsúlyozta, hogy na-
gyon lényegesnek tartja, hogy mindenki regisztráljon az oltásra és be-
adassa magának azt, hiszen a vakcina beadását követő, már egy hó-
nap eltelte után védettség alakul ki a COVID-19 betegséggel szemben. 

- Véleményem szerint ez nemcsak azért fontos, hogy megóvjuk ma-
gunkat a vírustól, hanem azért is, hogy az életünk minél előbb vissza tud-
jon térni a normális kerékvágásba - jelentette ki a főorvos.   

Az első napon beoltott több mint 30 szakdolgozó véleménye és ta-
pasztalata alapján, egy fájdalommentes és hosszú távon védettséget 
adó, a legmodernebb technológiával, magyar tudósok közreműkö-
désével is előállított oltóanyagról van szó, amely a 21. század világjár-
ványát meg tudja állítani. Így a szakemberek arra kérnek mindenkit, 
hogy felelősségteljes hozzáállással, önkéntes alapon bár, de vegyék 
igénybe a koronavírus elleni oltóanyagot, hiszen Magyarország Kor-
mánya ingyenesen elérhetővé téve a vakcinát, segít túljuttatni az em-
bereket ezen a mindenki számára nehéz időszakon, hogy az életünk 
visszatérhessen a normális medrébe.

Brehó Mónika

Hölgyeim és Uraim! Az óesz-
tendőtől búcsúzó, az új eszten-
dőt köszöntő Kedves Karcagiak!

Ismét évhatárhoz érkeztünk. For-
dulnak az órán az idő mutatói, fordul 
a naptárban is az évszámláló.

Amikor végére érünk az évnek, 
erős késztetést érzünk arra, hogy 
visszatekintsünk a magunk mögött 
hagyott időszakra. Visszatekintsünk 
és összegezzük mindazt, ami velünk 
vagy épp körülöttünk történt. Ha 
visszatekintünk a 2020-as évre az 
öröm, a bánat, a büszkeség és a szomorúság keveredik szívünkben. A tá-
vozó esztendőt sokáig fogjuk még emlegetni.

Egy bő évvel ezelőtt nem gondoltuk, hogy fenekestől felfordul életünk. 
Az év eleji tervek átalakultak, jó részük csak terv maradt, a bizonyos-
ságot felváltotta a bizonytalanság. Megtanultuk, hogyan szervezzük 
mindennapjainkat a mindannyiunk érdekében hozott szabályok között. 
Életünk részévé váltak az eddig csak távoli fogalmak, mint a virtuális 
meetingek, a home office, az online oktatás. Bezárt iskolák, sportpá-
lyák, elmaradt rendezvények, programok, nézők nélküli sportversenyek, 
csendesen megélt ünnepek jelezték a múló időt. Évközben sokan kény-
szerültünk elbúcsúzni szerettünktől, családtagunktól, barátunktól, is-
merősünktől. A múló idő könyörtelen. Amit elmulasztottunk belőle, az 
már pótolhatatlan. Befejeződött tehát egy esztendő, de elkezdődik egy 
új év, egy új lehetőség. Szeretném, ha számunkra csak csupa jót tarto-
gatna, s távol tartana tőlünk minden rosszat, minden bút és bánatot.

Kívánom minden kedves karcagi lakosnak, hogy az újesztendő hozza 
meg számunkra mindazt az örömet és boldogságot, amit önmaguknak és 
családtagjainknak, rokonainknak, barátainknak, szomszédainknak, ut-
cabelieknek, munkatársainknak igaz szívből remélek. Erőt, egészséget, 
szeretetet, boldogságot, megértést, anyagi jólétet, alkotómunkát, egész-
séget! Találja meg mindenki a közös együttlétből eredő boldogságot, s az 
együtt töltött órák, napok feledtessék a hétköznapok nehézségeit, osz-
lassák el az aggódás felhőit homlokunkról.

Adjon a Jó Isten bort, búzát, békességet és a jövőbe vetett erős hitet!

Boldog új esztendőt Karcag!
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Közéleti szilánkok
Vakcinákra várva (1.)
(avagy, a háború folytatódik)

Ráadásul nemcsak, hogy folytató-
dik, de eszkalálódik is. (Azaz, fokozó-
dik.) Újabb frontok is nyílnak: már nem-
csak a vírustagadók, de az „oltástaga-
dók” partizánakcióival is szembe kell 
nézni a világjárvány ellen küzdőknek. 
Azt gondolhatjuk, a két – ugyan margi-
nális, ám mégis nagyon veszélyes – cso-
port között közvetlen átfedés van, de 
valószínűleg tévedünk. Az oltást „el-
lenzők” tábora szélesebb lehet, bár ne-
héz lenne statisztikailag ezt a hipotézist 
bizonyítani.  Viszont az előző évek, illet-
ve az előző évtized influenza elleni oltási 
statisztikáiból kiindulva lehetnek netán 
ilyen feltételezések. 

Persze az, hogy ki miért nem oltatta 
be magát az elmúlt évtizedben a „közön-
séges” influenzák ellen, az eddig magán-
ügynek is mondható, míg a COVID-19 és 
mutánsai elleni vakcinák megtagadása 
már nem csupán magánügy ha jobban 
belegondolunk. Nem biztos, hogy azok 
tesznek rosszat egy társadalommal, akik 
kötelezővé teszik az oltást. Legalábbis 
a többség számára ez biztos, hogy nem 
lenne rossz, akárhogy is forgatják liberá-
lis érveiket a nagy „szabadságszeretők”.  

Itthon természetesen nem nehéz el-
képzelni, milyen felzúdulás lenne, ha 
kötelezővé válna egy bármely ország-
ból érkező vakcina is. Rögtön beindulna 
a nagy liberális kórus az egyéni szabad-
ságjogokról és a diktatúráról. Már most 
harsog a DK-s kórus a védekezés „gyen-
geségéről”, mert átlépte a napokban a 
tízezret a járványban elhunytak száma. 
Arról persze nem beszélnek, hogy ők 
konkrétan mit tettek ellene. Azt hiszik, 
hogy a magyar nép többsége nem lát-
ja, hogy ahol csak lehetett, hisztérikus 
ellenpropagandát folytattak arra apel-
lálva, hogy elég széles az a réteg, akik 
csak az internetről vagy a bulvársajtó-
ból kapják az információkat.

Hát igen. Furcsa világháború ez, hi-
szen nem robbannak gránátok vagy 
bombák, nincsenek bevetve nukleáris 
fegyverek, nem látszik a „fizikai pusz-
tulás.  

Az országok is egymást figyelik: ki mi-
lyen intézkedéseket hoz, ki hogyan küzd 
a fenyegető veszély ellen. Ugyan sokat 
segítenek a nemzetközi tapasztalatok, 
de mégis mindegyik országnak és nem-
zetnek magának kell megküzdenie a ví-
russal. Mindegyik nemzet, állam az adott 
helyzet figyelembevételével saját hatá-
rai között veszi fel a harcot a támadóval.

Sajnos, a vírusnak vannak „szövetsé-
gesei” is. Elsődlegesen azok, akik tagad-
ják a járvány veszélyességét, és tudato-
san nem tartják be a védekezés szabá-
lyait. Másodsorban pedig azok is, akik 
rombolják a honi egészségügy hitelét, 
híreket hamisítanak, nem szándékosan 
ugyan, de hányavetiségből nem tartják 
be a védekezés szabályait. Valamint azok 
is, akik mindig, folyamatosan megkérdő-
jelezik annak hitelességét, hogy a kor-
mányzat is érdekelt a vírus leküzdésében.

(Folytatása következik...)
 -ács-

KÖZÉLET

Szepesi Tiborral, Karcag város polgármesterével 
arról beszélgettünk, hogy milyen célkitűzésekkel in-
dult az év, melyek voltak a legfontosabb feladatok, a 
költségvetés tekintetében hogyan teljesített 2020-
ban a város, hogyan tervezik a 2021-es év költségve-
tését, melyek azok a beruházások, amelyek lényege-
sek Karcag életében a következő évben. 

- Ha visszatekintünk a 2020-as évre, akkor óhatatlan, hogy 
említést tegyünk a 2019-es esztendőről is. 2019-ben a város 
egy sikeres helyhatósági választáson volt túl, ahol a leadott 
szavazatok alapján a helyiek, ismételten a FIDESZ-KDNP frak-
ció jelöltjeit találták a legalkalmasabbnak Karcag irányításá-
ra, természetesen akkor még Dobos László polgármester veze-
tése alatt. A sikeres megmérettetés után terveztük a 2020-as 
évet, annak hatékony, kellőképpen átgondolt és kiszámítható 
költségvetését. Természetesen ütemezésre kerültek a 2020-
as év legfőbb célkitűzései és megvalósításra váró feladatai is. 
Ezen tervek mellett érkeztek meg akkoriban az elsődleges hí-
rek arról, hogy kibontakozóban van a világban a koronavírus-
járvány, amely várhatóan hazánkat sem fogja elkerülni. Febru-
árban még sikerült megtartanunk egy nagyobb léptékű városi 
rendezvényt, viszont az azt követő hónapokban már - Magyar-
ország Kormánya által kiadott járványügyi intézkedések szi-
gorú betartása mellett -, nem volt lehetőség programok tartá-
sára. Mindamellett városunk életében bekövetkezett szomo-
rú esemény - miszerint -, Dobos László polgármester súlyos 
betegsége kapcsán kórházi ápolásra került, majd elhalálozott. 
Bennünket is - a város lakóival együttesen -, nagyon megrázott 
és megviselt ez a történés. A gyász hetei után, viszont munká-
ba kellett állni és egy időközi választás keretein belül, ismét 
megmérettetni magunkat. A választók újfent úgy gondolták, 
hogy a FIDESZ-KDNP frakció jelöltjei azok, akik a legméltóbb 
módon, tudásuk legjavát adva képesek irányítani a Nagykun-
ság fővárosát. A nyári időszakban kicsit fellélegezhettünk, hi-
szen néhány program az államalapítás ünnepén megtartásra 
kerülhetett, valamit egy-egy koncerttel is kedveskedett a város 
lakói számára. Az ősz beköszöntével viszont megérkezett ha-
zánkba és azon belül Karcagra is a koronavírus-járvány máso-
dik hulláma, amely veszélyesebbnek ígérkezett, mint az előző. 
Városunk minden egészségügyben, szociális ágazatában, rend-
védelemben, oktatási-nevelési intézményében, élelmiszeripa-
ri ellátóegységében, személyi szállításban résztvevő dolgozójá-
nak köszönettel tartozunk, mert a frontvonalban dolgoznak és 
tesznek azért, hogy a kialakult helyzet ellenére működni tud-
jon a település. A legfőbb célunk, hogy mindenkinek segíthes-
sünk és minél előbb túl tudjunk lenni ezen a helyzeten. 

- Természetesen mindegyik fontos, hiszen akármelyiket 
vesszük, valamit mindegyik hozzátesz településünk életéhez. 
Fontos kiemelni a kisebb beruházásokat is, mint például a jár-
da, az új parkolók kialakítása. Ezeket azért gondolom lényege-
seknek, mert a mindennapjainkat könnyítik meg, illetve kom-
fortérzetünk növelésében vesznek részt. De természetesen a 
nagyobb projektekre is igazán büszkék vagyunk. Ilyen példá-
nak okáért az Akácliget Gyógy- és Strandfürdő mellett kialakí-
tott rendezvényközpont, a piactér, a Kováts Mihály Általános 
Iskolai Tagintézmény új épülete is. 

- A pályázatoknál is elmondható, hogy nagyon sok átcso-
portosításra volt szükség ahhoz, hogy folytatódni tudjanak, 

hiszen a vírus mindent felülírt. Stabil költségvetéssel tudtuk 
zárni a 2020-as évet, ám a legnagyobb összeget a járvány el-
leni védekezésre kellett fordítani. Több alkalommal kaptak 
az intézmények maszkokat, kézfertőtlenítőket, adott eset-
ben teszteket, amelyekkel hozzá tudtunk járulni a védekezés-
hez. Emellett településünk háztatásaiba is két alkalommal 
juttatunk el maszkokat - amelyek bízunk abban -, hogy segí-
tettek a járvány elleni küzdelemben. A jövőben is kiemelt fi-
gyelmet fordítunk majd az óvintézkedésekre, a megfelelő vé-
dőeszközök meglétére, amíg a kialakult járványügyi helyzet 
megkívánja azt. 

- Az átcsoportosítások tükrében, természetesen némiképp 
csökkent a képviselői keret, viszont minden körzet képvise-
lője a legsürgetőbb intézkedést igénylő feladatot maradék-
talanul el tudta látni. Igyekszünk 2021-ben is minden kör-
zetben felmerülő problémát orvosolni és az igényeket kielé-
gíteni. 

- Bízunk abban, hogy a hatalmas ívet bejárt Karcagi Birka-
főző Fesztivál - amely a város legnagyobb eseménye -, 2021-
ben helyet kaphat a régi forgatókönyvnek megfelelően. Vár-
juk azt, hogy normalizálódjon a helyzet a vírus terén és mind 
a kisebb, mindpedig a nagyobb lélegzetvételű rendezvénye-
ink, újra helyet kapjanak a város rendezvénynaptárában. 

- Stabilizálni kell mindenképpen az intézmények műkö-
dését. Örömmel mondhatom, hogy az Önkormányzat által 
fenntartott intézményekben minden munkahelyet meg tud-
tunk tartani és az egyik legfőbb célunk továbbra is az marad 
- hogy amennyire a helyzet engedi -, zökkenőmentesen tud-
janak folyni a hétköznapok. Vissza kell térnünk a megszo-
kott kerékvágásba, mind az oktatásban, a nevelésben, a kul-
túrában, a szociális ágazatban. Fontos, hogy a folyamatban 
lévő beruházások is elkészüljenek, illetve a 2021-es év pályá-
zatainak előkészítését is el kell kezdeni, hiszen ezek a város 
életét hosszútávon befolyásoló tényezők. A harmadik pillér, 
a belvíz elleni védekezés, a város tisztán tartására, az utak, 
kátyúk rekonstrukciója, ahol továbbra is tennünk kell a fel-
adatainkat.

- Folytatódnak azok a zöld- és barnamezős beruházások, 
amelyek már elkezdődtek az Akácliget fürdő környékén, a 
gasztro park és a hozzá kapcsolódó elemek kialakítása. Ezen 
kívül a kerékpárút fejlesztése, amely el fogja érni a Széchenyi 
sugárút nagyrészét és a piaccsarnok környékét. Kicsit meg-
csúsztunk a szennyvízgerinc tervezésével, de a napokban ke-
rült kiválasztásra a tervező, tehát gyakorlatilag ez is folya-
matban van. Ez nemcsak a tervezés miatt fontos, hanem a ké-
sőbbi munkálatok miatt is. Ahogyan elmondtam, a következő 
pályázati ciklusban mindenképpen célunk az, hogy a szenny-
víz-, valamint a belvízelvezetést meg tudjuk oldani. Jó hír, 
hogy sikerült tárgyalni a pályázat kiírójával és ellenőrző szer-
vezetével, így elképzelhető, hogy olyan forrásokhoz tudunk 
jutni, amelyek ezt lehetővé is teszik.   

Brehó Mónika   

„Stabil költségvetéssel tudtuk zárni a 2020-as évet.”

- Milyen célkitűzésekkel indult az év, melyek voltak a 
legfontosabb feladatok?

- Polgármester úr, ön is ellát körzeti képviselői felada-
tokat. Minden önkormányzati képviselőnek van egy 
képviselői kerete, amelyet többnyire útburkolatok és 
járdák felújítására szoktak költeni. Volt-e erre lehető-
ség tavaly?

- Számos program forgatókönyvét írta át a járványhely-
zet. Adódik a kérdés, hogyan készülnek rendezvények 
tekintetében 2021-ben?

- Ilyenkor év végén kezdik el tervezni a jövő évi költség-
vetést. Melyek a legfontosabb célok és irányelvek?

- Melyek azok a pályázatok, fejlesztések, beruházások 
amelyek még nem fejeződtek be, viszont nagyon lénye-
gesek Karcag város életében a 2021-es évben?

- Számos beruházás valósult meg és van folyamatban. 
Melyek voltak talán a legfontosabbak a város számá-
ra, amelyet ebben az évben sikerült megvalósítani?

- Költségvetés tekintetében, hogyan teljesített 2020-
ban a város?

- Interjú Szepesi Tibor polgármesterrel -
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A JNSZ Megyei Kormányhivatal dolgozóinak adománya 
a karcagi mentőállomásnak. Az ózongenerátort dr. Berkó 
Attila kormánymegbízott adta át Jenei Zoltán mentőállo-
más vezetőnek. Jelen volt Hodos Julianna járási hivatalve-
zető és F. Kovács Sándor országgyűlési képviselő. 

HÍREK

Egy szavazás eredménye-
képpen, január 2-án Mol-
nár Árpád, a Mikó Hungary 
Kft. kereskedelmi igazgató-
ja egy autónyi adománnyal 
érkezett a Kátai Gábor Kór-
házba.

A cég honlapjának kö-
vetőit kérdezte meg ar-
ról, hogy milyen közintéz-
mények, illetve egészség-
ügyi intézménynek adja-
nak adományt. A 17.000 
fős szavazáson 2. helye-
zett lett a Kátai Gábor Kór-
ház, s így 200.000 Ft érték-
ben kapott most támogatást.

A kórház nem is tudott erről a zártkö-
rű szavazásról, csak az eredményhirdetés 
után értesítették őket. Az autónyi ado-
mány a cég profiljába illeszkedő termé-
kekből - kávé, forró csoki, keksz - áll, va-
gyis mindabból, ami a kávézáshoz kell.

Az adományt Nagyné László Erzsébet 
főigazgató, dr. Kádár Sándor mb. orvos-
igazgató és Bődi Szilvia ápolási igazgató 
vette át a dolgozók nevében.

- Nagyon nagy öröm volt számomra és a 
kollégáim számára is, amikor a két ünnep kö-
zött kaptam az információt, hogy egy olyan 
országos szavazáson, ahol 17 ezren voksol-
tak arra, hogy kit támogatnának, a mi kisvá-
rosi kórházunk nyerte el a 2. díjat. A most át-
vett adományt szétosztjuk dolgozóinknak - 
mondta Nagyné László Erzsébet, aki min-
denkinek megköszönte a szavazatát, a cég-
nek pedig, hogy ilyen akciót hirdetett az 
egészségügyben dolgozók számára.

DE

Díjazták a Kátai Gábor Kórház dolgozóit

(...folytatás az 1. oldalról)
Az épületet Sági István Karcagi Tankerületi igazgató, 

Plósz Csilla intézményvezető és Karas Elvira tagintézmény-
vezető mutatta be. A szemlén jelen volt dr. Fazekas Sándor 
földügyi kormánybiztos, korábbi földművelésügyi minisz-
ter, F. Kovács Sándor városunk és térségünk országgyűlési 
képviselője és Szepesi Tibor, Karcag város polgármestere is. 

Ahogyan F. Kovács Sándor országgyűlési képviselő el-
mondta, a teljesen megújult épület a modern kor igényeit ki-
elégítő intézménnyé vált.

Dr. Fazekas Sándor földügyi kormánybiztos a szemlét kö-
vetően a következőket mondta el: - A magyar kormány gaz-
daság- és oktatáspolitikájának köszönhetően teljes mértékben 
megújult ez az iskola. Nemcsak kívül, de belül is új berendezés 
várja az ide járó gyermekeket. Javultak a pedagógusok mun-
kakörülményei és a szülők is nyugodtak lehetnek atekintetben, 
hogy a legmegfelelőbb oktatásban részesülnek gyermekeik. 

Szepesi Tibor polgármester kiemelte, hogy a város számá-
ra is egy jelentős beruházás fejeződött most be.

- A teljesen megújult Kováts Mihály Általános Iskolai Tagin-
tézményben az új évben, új lendülettel kezdődhet meg a munka. 
Nagyon örülök annak, hogy az állami beruházásnak köszönhe-
tően teljesen megszépült az iskola - mondta a városvezető, aki 
megköszönte az itt dolgozó valamennyi pedagógus és a kivite-
lező munkáját is.

Sági István tankerületi igazgató hangsúlyozta, hogy az 
alap pályázati összeg háromszázmillió forint volt, ehhez két 
ütemben százötven- és ötvenmillió forintot sikerült hozzá-
tenni. Így a beruházás a végére ért és örömmel vették birtok-
ba az iskola lakói a megújult intézményt. 

Brehó Mónika  

Megújult 
a Kováts iskola

A Kátai Gábor Kórházban január 1-jén 
0 óra 07 perckor született meg megyénk 
legifjabb polgára, a karcagi Mándoki 
Zalán, s egy óra múlva pedig ugyanitt a 
tiszeszentimrei Kiss Zoé Amira szüle-
tett.

Mándoki László és párja, Gyányi Orsolya 
nagyon várták kisfiúk érkezését, Zalánt, 
aki 3160 grammal és 48 centiméterrel szü-
letett meg dr. Debreczeni László főorvos 
segítségével.

Az anyukának ez az első, párjának a har-
madik gyermeke. A 20. hét óta tudták, hogy 
kisfiúk érkezik, s szerettek volna neki kü-
lönleges nevet, ezért lett Zalán - árulta el a 
boldog édesanya telefonon.

- Bár szerettük volna édesanyámat meglep-
ni a hírrel, így meg akartuk várni a 12. hetet, de 
ápolónőként nagyon jó szeme volt hozzá, így ha-
marabb rájött, hogy unokája lesz - mondja mo-
solyogva Orsolya, akinek nagy támaszt, biz-
tonságérzetet jelentetett, hogy a szülésnél 
ott lehetett vele párja László is, akivel 3,5 
éve vannak együtt. Az anyuka családjában 
Zalán az első unoka, így nagy a boldogság.

Az anyuka a COOP-ban dolgozott pénz-
tárosként, párja az E-Hull-nál gépkezelő-
ként. Szilveszterkor este 6-kor kezdődtek a 
fájások, amikor bejöttek a kórházba, s éjfél 
után született meg Zalán. Pár óra együtt-
lét után Orsi szerint kisfia nagyon nyu-
godt, álombaba, akit vár otthon a berende-
zett babaszobája is.

Mint megtudtuk, 1-jén 1 óra 07-perc-
kor született meg a Kátai Gábor Kórház-
ban az idei második baba Kiss Zoé Amira, 
akinek a tiszaszentimrei Kiss Mercédesz 
az édesanyja és Deák Tamás az édesapja, 
őt dr. Simon Zsanett szakorvos segítette 
a világra.

Mint dr. Farkas Béla osztályvezető főor-
vostól megtudtuk, 2020-ban 703 baba (ez 
26%-kal több az előző évinél) született a 
Kátai Gábor Kórházban, ebből 10 ikerszü-
lés volt.

DE

Karcagi a megye idei első babája 

 Fotó: dr. Farkas Béla
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HIRDETMÉNYEK

2021. január 08. péntek
18.00 Műsorajánlat
18.05 Nagykunsági Híradó 
18.20 Nótacsokor
19.05 Karcagi híróra
	 Karcag város természeti értékei
	 Karcagi hírek
	 Nagykunság hagyományai
20.10 Nagykunsági Híradó 
20.20 Körúti Színház 
	 Így nem játszunk mi
21.20 Karcagi tükör

2021. január 11. hétfő
18.00 Műsorajánlat   
18.05 Nagykunsági Híradó
18.30 Sztárportré
18.50 Látogató
19.20 Székely konyha
20.10 Nagykunsági Híradó
20.30 Valaki az ajtó mögött
	 - amerikai film
22.00 Szökés Sobiborból 
	 - amerikai film

2021. január 12. kedd 
(ism. 2021. január 13. szerda)
18.00 Műsorajánlat
18.05 Nagykunsági Híradó 
18.25 Jöjjetek Hozzám - református 
	 istentisztelet
19.30 Nótaszó
20.00 A Hit Szava - római katolikus 
	 szentmise
21.30 Nagykunsági Híradó 
21:45 Kossuth TérZene: 
	 Nyírbrass Rézfúvós Együttes

2021. január 14. csütörtök
18.00 Műsorajánlat
18.05 Nagykunsági Híradó 
18.20 Nótacsokor
19.05 Karcagi híróra
	 Stúdió interjúk, Helyi hírek 
	 - érdekességek egy órában
20.10 Nagykunsági Híradó 
20.20 Karcagi tükör
21.05 Karcagi híróra
	 Stúdió interjúk, Helyi hírek 
	 - érdekességek egy órában

KARCAG TELEVÍZIÓ
AZ ÖN HELYI TELEVÍZIÓJA

Pengő Ferenc cégvezető: 
06/30-223-8844

E-mail: karcagtv@mailbox.hu     
Nézze Ön is a műsorunkat 

az interneten 
a www.karcagtv.hu oldalon, 

itt válogathat kedvére 
korábbi híradásainkból is

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás 
Szociális Szolgáltató Központ 

a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 
XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

Karcagi Többcélú Kistérségi Társulás 
Szociális Szolgáltató Központ 

munkakör betöltésére. 
A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határo-

zatlan idejű közalkalmazotti jogviszony. 
Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő.
A munkavégzés helye: Jász-Nagykun-Szolnok megye, 

5300 Karcag, Püspökladányi út 33. 
A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással já-

ró lényeges feladatok: a szervezethez tartozó intézmé-
nyek bér- és munkaügyeinek önálló intézése, MÁK-kal 
való kapcsolattartás, egyéb juttatások és mozgóbérek 
elemeinek rögzítése és számfejtése, munkaügyi nyil-
vántartások vezetése, KIRA program használata. 

Illetmény és juttatások: az illetmény megállapítására és 
a juttatásokra a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 
1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók. 

Pályázati feltételek: emelt szintű szakképesítés, fel-
használói szintű MS Office (irodai alkalmazások), 
felhasználói szintű Számviteli/pénzügyi szoftver-
ismeret, magyar állampolgárság, büntetlen előélet, 
cselekvőképesség. 

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
-- felsőfokú képesítés, 
-- hasonló munkakörben költségvetési szervnél szer-

zett - legalább 1-3 év szakmai tapasztalat.
A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolá-

sok: részletes szakmai önéletrajz, iskolai végzettsé-
get igazoló okiratok másolata, 3 hónapnál nem ré-
gebbi erkölcsi bizonyítvány a sikeres pályázást köve-
tően; nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az 
eljárásban résztvevők megismerhetik. 

A munkakör betölthetőségének időpontja: a munkakör 
a pályázatok elbírálását követően azonnal betölthető. 

A pályázat benyújtásának határideje: 2021. január 8. 
A pályázati kiírással kapcsolatosan további informáci-
ót Kun Csilla intézményvezető nyújt, a 06/59-311-006-
os telefonszámon.
A pályázatok benyújtásának módja: 
-- postai úton, a pályázatnak a Karcagi Többcélú Kis-

térségi Társulás Szociális Szolgáltató Központ címé-
re történő megküldésével (5300 Karcag, Püspökladá-
nyi út 33.). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati 
adatbázisban szereplő azonosító számot: 234-1/2020., 
valamint a munkakör megnevezését: bér- és munka-
ügyi ügyintéző. 

-- Elektronikus úton Kun Csilla intézményvezető részé-
re a szszkkarcag@gmail.com e-mail címen keresztül. 

A pályázat elbírálásának módja, rendje: a benyújtott 
pályázat alapján a munkáltatói jogkör gyakorlója, a 
gazdasági vezető és a fenntartó képviselőjének bevo-
násával történik. 

A pályázat elbírálásának határideje: 2021. január 15. 

bér- és munkaügyi 
ügyintéző 

Lapzárta: 
2021. január 11.
(hétfő) 12.00 óra

Karcag Kóborszívek 
Alapítvány állatmentőinek, 

az összes ellátónak 
boldog új esztendőt 

kívánnak 
a karcagi állatbarátok!

ÉRDEKESSÉG

A 16-17. században a zsidók a biztonságosabb török 
fennhatóság alá menekültek a keresztény országokban 
folyó üldözések elől. Ezt a relatív biztonságot védelmez-
ték is. A 15 éves háború során a Habsburgok megkísérel-
ték kiűzni a törököket, több ízben megostromolták Bu-
dát. Az itt élő zsidók biztonságuk védelmében, a törökök-
kel együtt harcoltak. A Habsburgokkal szemben nemcsak 
a zsidók harcoltak, mert Thököly kurucai is részt vettek 
Bécs ostromában a törökök oldalán. 1686-ban végül vis�-
szafoglalták Budát a császáriak, ahol a zsidók jelentős ré-
szét legyilkolták vagy rabságba hurcolták. A törökök ki-
űzése után gyakorlatilag csak a mai Burgenland terüle-
tén maradt zsidó közösség. A hódoltság többi területéről a 
zsidók a Balkánra költöztek.

A török kiűzése utáni évtizedekben csak lassan in-
dult meg a zsidók újbóli megtelepülése az országban. 
A külső és belső népvándorlással érkeztek az elnépte-
lenedett területekre. Azt azonban látni kell, hogy a ma 
itt élő zsidóság történetileg alig kapcsolódik az előző-
ekben itt élt zsidókhoz. A mai zsidóság a 17. század vé-
gén és a 18. század második felében érkezett a történe-
ti Magyarország melletti területekről, például: Bécsből, 
Alsó-Ausztriából, Sziléziából, Morvaországból. Ezen 
időszakban a kibontakozó ellenreformáció sem kedve-
zett a zsidóság betelepülésének. Kollonich Lipót bíbo-
ros a magyarokat erőszakosan németesítő törekvései 
mellett, a zsidók kiüldözését is tervezte. Ennek ellené-
re az erősödő földbirtokosok jól hasznosították a zsidó 
kereskedők tudását. Így a birtokosok „védelme” alatt 
viszonylagosan nyugalomban élhettek.

Négy nagyobb szakaszra osztható az itteni zsidóság 
18. századi története. A törökök kiűzése és a Rákóczi-
szabadságharc kora, a nagymérvű betelepülések idő-
szaka, a zsidó intézmények kialakulása, majd a felvilá-
gosodás hatása a zsidóság életére.

Az első időszakban II. József uralkodásáig városok-
ban nem telepedhettek le zsidók. Így uradalmi köz-
pontokban vagy az erősödő mezővárosokban élhet-
tek. Habár az antiszemitizmus általános volt a korabeli 
uralkodók között, mégis egyre erősödött a gazdag zsi-
dók befolyása. A bécsi udvarban Sámuel Oppenheimer 
adott pénzt a török elleni hadjáratokra, vagy Samson 
Wertheimer, aki pénzügyi téren az udvarban és Ma-
gyarországon tevékenykedett, többek között létrehozta 
a kismartoni zsidó gyülekezetet, amelyet kis Jeruzsá-
lemnek is hívtak. A Rákóczi-szabadságharc során ez a 
központ elpusztult, Wertheimer újra építtette. Ezek a 
gazdag emberek sokat segítettek a szegény zsidóknak.

A 18. század első felében már tömegesen települtek be 
zsidók Magyarországra és lassan közösségekké alakultak. 
Ezt az tette lehetővé, hogy a királyi védelem helyébe, egy-
re inkább egy-egy gazdag földesúr telepítette le őket. Kü-
lönféle címen fizettek a földesúrnak és segítették termé-
nyei eladásában, földeket béreltek és haszonbérleti szer-
ződéssel kisipari és szolgáltató tevékenységet végezhet-
tek. De házhelyet vagy házat nehezen és külön engedél�-
lyel vásárolhattak. Lassan, de egyre növekvő mértékben a 
falu és a városok között megszervezték a kereskedelmet.

A végén egy anekdota. A dúsgazdag Rothschild báró a 
vendégét vezette körbe a kastélyában s közben mutogat-
ta a falon lévő képeket. „Ez az ősöm ennek a királynak 
adott kölcsön, amaz annak a fejedelemnek és harmadik 
egy császárnak.” Elgondolkozott a vendég. „Olyan képe-
ket láttam, ahol kölcsön adtak, de olyat egyet sem, ahol 
azt láttam volna, hogy azt vissza is adják.”

Folytatom.
dr. Molnár Sándor

A karcagi zsidók története
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Ingatlan
Kertföld eladó! A Völgyes I-es 
kertben 5,5 sor (árammal, fúrt 
kúttal, 1 sor gyümölcsfával) el-
adó. Tel.: 06/30-835-0908.
Kertföld eladó, 20,5 sor a 
Partos II. kertben. Lakható épü-
let, áram, fúrt kút, pince van. 
Tel.: 06/30-252-8741.
Eladó 30 m2-es lakrész Kar-
cagon. Tel.: 06/30-645-0694.

Vegyes
Teljes körű hagyatékot felvásá-
rolok! Porcelánokat, festménye-
ket, fali tékát, régi érméket, szó-
dásüvegeket, stb. vásárolnék! 
Örökölte, vagy csak megunta a 
régi dolgait? Megveszem a leg-
magasabb napi áron, és min-
dent el is szállítok. Hívjon biza-
lommal! Tel.: 06/30-853-4323.
Vásárolok régi bútorokat, por-
celánokat, nippeket, vitrindí-
szeket, festményeket, órákat, 
régi kerámiákat és mindenne-
mű régiséget, teljes körű ha-
gyatékot. Tel.: 06/20-996-1346.
Régi lemezkasztnis, lábbal haj-
tós kisautót vásárolnék, akár 
roncs állapotban is. 
Tel.: 06/20-996-1346.

Heverők és fotelok eladók.             
Tel.: 06/30-261-2935.
Eladó tűzifa (100x100x170 cm) 
szálában bükk, tölgy (25.000 
Ft/fm), ugyanitt kalodában 
28.000 Ft. Ingyen fuvar! 
Tel.: 06/70-351-6936. 
Eladó 220 V parketta csiszo-
ló, 4 db michelin téligumi 
(175x70x13”), 1 db 14” alufelni, 
4x100 osztó - 185x60x14” kor-
morán gumival, Lada alkatrészek 
(önindító, első és hátsó ajtók, 
üvegek és egyéb alkatrészek). 
Golf III. 1.4 benzines, megkímélt 
állapotban. Tel.: 06/30-323-0505.
Eladó 1 db 328 literes hűtő-
szekrény, 1 db gépágyas sarok 
ülőgarnitúra (fotellal), 2 db csil-
lár, 2 db kicsi íróasztal, 1 db do-
hányzóasztal, műanyag ballo-
nok, egyéb apró használati tár-
gyak és különböző méretű fur-
nérozott bútorlapok. 
Tel.: 06/30-974-0690.
Alig használt 2 égőfejes gáztűz-
hely és üzemképes 120 literes 
hűtő eladó! Tel.: 06/30-389-1155.
Körbálás lucerna és gyepszé-
na eladó! Széna az udvaron. 
Karcag, Futó Imre utca 49. 
Tel.: 06/30-511-7613.

Eladó szövet kabát. A női cso-
koládé színű, kapucnis, 38-as 
méret (még a zseb is le van 
varrva). A férfi fekete színű, 56-
os méretű. Mindkettő magyar 
termék, csinos szabású. 
Tel.: 06/30-447-3918.
Tűzifa akác, tölgy, bükk méteres 
szálban 24.000 Ft/erdei űrméter.
Tel.: 06/70-384-5283.
Termelői mézvásár (zárjegyes) 
9-én, szombaton 8.00-13.00 órá-
ig a kiskapuban, Karcag, Reggel 
utca 33. alatt. (Igény szerint ház-
hoz viszem díjmentesen.) 
Rendelhető: Tel.: 06/30-696-5288.

Szolgáltatás
Szabás, varrás, mindenféle javí-
tás, cipzárcsere, felhajtás, bőr-
kabát és hátizsák javítás, füg-
gönyszegés varrással. 
Tel.: 06/59-887-269.
Üvegezés-képkeretezés! Sári 
Mihály egyéni vállalkozó, 
Karcag, Szent István sgt. 14. 
Tel.: 06/30-219-6813.
Ingyen elszállítom felesleges-
sé vált dolgait! (Fém, mosógép, 
hűtőgép, gázkészülék, bojler, 
autó- és motorakkumulátor.) 
Tel.: 06/30-265-4197.

Vállaljuk az alábbi munká-
kat: épületek építését, bontá-
sát, bármilyen nemű kőműves 
munkát. Tető építését, javítá-
sát, járdák, kapubejárók újjá-
építését, betonozását, udva-
rok takarítását, terepek tisztí-
tását. A legkedvezőbb árakkal 
dolgozunk! Bármilyen nemű 
földmunkát, kubikmunkákat 
is elvégzünk, nagy felületek 
aszfaltozását, zúzalékolását. 
Akár részletfizetés is meg-
oldható. Hívjon bizalommal! 
Nyugdíjasoknak kedvezmény! 
Tel.: 06/30-853-4323.
Rászoruló idős ember gondo-
zását és gondviselését válla-
lom. Tel.: 06/30-238-2918.
Az Orgonda Agrár Kft. földet 
bérelne, és vállal növényvédel-
mi szaktanácsadást. 
Tel.: 06/30-785-0690.

-- Óvónő (Kenderes), 
-- Mezőgazdasági, erdőgazdasági, növény-

védő gép kezelő-traktoros (Kisújszállás),
-- Egyszerű ipari foglalkozás - édesipari be-

tanított munkás (Karcag)
-- Villamos gépek és készülékek műszeré-

sze, javítója - szervizvezető (Karcag, Kis-
újszállás),

-- Hegesztő, lángvágó (Kisújszállás),
-- Ács-állványozó (Karcag),
-- Lakatos (Kisújszállás),
-- Forgácsoló (Kisújszállás),
-- Egyéb ügyfélkapcsolati foglalkozású - 

kereskedelmi munkatárs (Kisújszállás),
-- Szakács (Kisújszállás),
-- Szociális gondozó, szakgondozó (Karcag),
-- Munka- és termelésszervező (Kisújszállás).

Érdeklődni a Foglalkoztatási Osztályon te-
lefonon (06/59-795-168) vagy e-mailben 
(karcagjh.fogl@jasz.gov.hu) lehet.
Az állásajánlatokról további információk ta-
lálhatók a Virtuális Munkaerőpiac Portálon: 
https://vmp.munka.hu/

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Kormányhivatal Karcagi Járási Hivatal 

Foglalkoztatási Osztály aktuális állásajánlatai:

Anyakönyv
Házasságkötés

2020. december 18.
Kutrás Éva - Kalics Károly
2020. december 29.
Mészáros Judit - Tóth Róbert

Születés
2020. december 21.
Balogh Hajnalka - Lázók 
József Ádám
Kg., Tiszta utca 8.

Léna
2020. december 26.
Vadász Brigitta - Duka Zoltán
Kg., Bíró utca 27.

Mirella Brigitta
2020. december 29.
Lajtos Ágnes - Ács Sándor 
János
Kg., Reggel utca 15.

Borka Katalin
2020. december 29.
Jánosi Judit - Rapi Tibor
Kg., Kacsóh utca 48.

Gréta
2021. január 1.
Gyányi Orsolya - Mándoki 
László
Kg., Kertész József utca 1. 

Zalán
2021. január 2.
Nagy Borbála - Divinyi Zoltán
Kg., Jókai utca 39.

Flóra Borbála

Halálozás
Olajos István (1937)
Hajdú László (1934)
Gacsal Kálmán (1950)
Váczy Hübschl István Dezső
	 (1948)
Erdei Ferenc Antal (1939)
Tőkés Mária (1934)
Décsei Lajos (1947)
Szendrei István (1937)
Majoros Gyuláné 
(Kovács Eszter) (1934)
Kovács Antalné 
(Kálmán Margit) (1931)
Hirt Józsefné 
(Berta Rozália)(1947)
Cseppentő-Györfi Sándorné
(Péter Erzsébet) (1953)
Nagy Józsefné 
(Aggod Mária) (1942)
Varga Imréné
(Nagy Ilona Margit) (1932)
Váczi Sándorné
(Rákosi Anna Erzsébet) (1937)
Tóth Istvánné
(Lengyel Ilona Ildikó) (1944)
Fodor Józsefné
(Tóth Piroska) (1937)

APRÓHIRDETÉS

TISZTELT OLVASÓINK!
SZERKESZTŐSÉGÜNK A HIRDETÉSEK

 VALÓSÁGTARTALMÁÉRT NEM VÁLLAL 
FELELŐSSÉGET! Január 09. (Szombat) 

8.00-13.00 óráig 
	 Berek Patika 
	 (Kiss Antal utca 3.)                                                               
9.00-19.00 óráig 
	 Kulcs Gyógyszertár 
	 (Kisújszállási út 34. Tesco)

Január 10. (Vasárnap) 
9.00-12.00 óráig 
	 Kulcs Gyógyszertár 
	 (Kisújszállási út 34. Tesco) 
A fenti időpontokon túl sürgős esetben 

egészségügyi ellátás a Háziorvosi 
ügyeleten (Karcag, Széchenyi sgt. 27.)

Gyógyszertári 
ügyelet

Magán állatorvosi 
ügyelet

Az ügyelet Karcag, Berek-
fürdő területére vonatkozik, 

hétvégékre és esetleges 
ünnepnapokra 

(péntek 16.00 órától hétfő 
reggel 07.00 óráig).

Január 09-10.
	 dr. Domán György 
	 Karcag, Ady Endre utca 58. 
	 Tel.: 06/30-434-5950

24.000 Ft/erdei űrméter 
06/70-384-5283

Tűzifa akác, tölgy, bükk 
méteres szálban
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Egy virtuális kiállítás hátteréül... folytatásos cikksorozat a 76 éve lezajlott 
alföldi páncéloscsata Karcag környéki harcairól 2. rész

Október 8-án Karcag város utcáin már csak le-
ventemozgalmi fiúk járőröztek. Az orosz harcko-
csik – rajtuk a felkapaszkodott gyalogsággal –, ok-
tóber 9-én kora hajnalban gördültek be a városba 
déli irányból. Néhány kispuska szervezetlen elsüté-
sével egy ilyen katonákkal teli harcjárműre nyithat-
tak tüzet a levente fiatalok. Egy szovjet tiszt halálos 
sebet kapott. A szovjet katonák a leventéket a hely-
színen elfogták, és falhoz állítva kivégezték. A Pos-
taépület előtt heverő testeket hozzátartozóik a kö-
vetkező délelőtt folyamán szállították el. 

Levcsenko Irina Nyikolájevna hadnagynő, a 
szovjet Vörös Hadsereg Plijev támadócsoportjának 
női tisztje a harcok részese volt a dél-alföldi előre-
törésnél és jelen volt Karcag első szovjet elfoglalása-
kor. Az „elvtársnővel” 1970. szeptember 14-én ké-
szült interjú Karcagon, melynek gépelt anyagát fel-
használva egészítettem ki e bevonulás történetét a 
hadnagynő emlékei alapján. 

Karcag város szovjet csapatok általi megszállá-
sa azonban ezen első alkalommal nem bizonyult 
tartósnak. A német Dél-Hadseregcsoport tervezé-
si törzse egy esetleges ellentámadásnál komolyan 
kalkulált a várossal, mint kiindulási hídfőállással. 
A német III. hadtest (október 9-től a német 1. és 13. 
páncélos hadosztály is a III. hadtest alárendeltsé-
gébe került) vezérkari főnöke, Fritz Berendsen ve-
zérkari ezredes október 8-án este 23.50 táján kelte-
zett bejegyzése szerint: „a hadtest nehéz döntés előtt 
áll… hogyan lehet és kell holnap az 1. és 13. pán-
céloshadosztály közötti rést bezárni” (a rés a Kisúj-
szállás-Karcag terepszakasz). 

Ahogy Bihari István ref. lelkész emlékezik 1944. 
október 8-ról, és az azt követő napokról:

Plijev altábornagy október 9-én hajnali fél egy 
tájban kapta kézhez a szovjet legfelsőbb katonai 
főparancsnokság (SZTAVKA) további utasítása-
it, melyek az azonnali, Hajdúszoboszlón át Debre-
cen-Nagyvárad irányba való fordulásról szóltak. Az 
újabb támadás megszervezésére három és fél órát 
kapott, amely lehetetlenül kevés idő a folyamato-
san menetben levő, és erős veszteségeket szenvedett 
főerők mozgósítására. Tovább nehezítette a szov-
jet gyorscsoport parancsnokának helyzetét, hogy 
előrenyomulása túl gyorsra sikeredett, a Dél-Alföld 
irányából, nagy mélységből (Békéscsaba-Orosháza) 
érkező felmentő-biztosító erők (53. hadsereg, VI. 
gárda-harckocsihadtest) nem érkeztek meg hajnal-
ra, így az elfoglalt településeket nem volt kinek át-
adni. Épp ezért Karcag biztosítására mindösszesen 
egy lövész századnyi erőt hagytak hátra, majd ÉK-i 
irányban elhagyták a várost.

A német hadvezetés tehát október 9-én komoly 
feladattal nézett szembe. A német hadművele-
ti napló szerint váltakozva derűs és felhős, helyi 
záporokkal tarkított, átlag 20 °C-os hétfői napon 
mindenáron el kellett zárni a Kisújszállás-Karcag-
Püspökladány vonalon É-ra, onnan K-ÉK-re irá-
nyuló Plijev lovas-gépesített gyorscsoport előrenyo-
mulását. A Kunmadarason gyülekező 13. páncélos 
hadosztály 66. páncélgránátos ezrede, valamint a 4/
II. páncélososztály azt a feladatot kapta, hogy Kar-
cag felé előretörve, attól É-ra zárja el a településről 
kirajzó szovjet csapatok útját, majd Püspökladá-
nyig biztosítsa a hadműveleti területet, vegye fel a 
kapcsolatot a Biharnagybajom-Nagyrábé (Nagy-
Sárrét) térségében levő 1. német páncéloshadosz-
tállyal. Karcag elfoglalását a német 13. páncélos 
hadosztály 93. páncélgránátos ezrede, valamint a 
66/II. páncélgránátos zászlóalj kapta feladatul. A 
páncélos támogatású harccsoport 12.30-kor indí-
totta támadását a város ellen, és két óra leforgása 
alatt (14.30 táján) a német páncélosok elérték a vá-
rost északi irányból. A 66/1. páncélgránátos zász-
lóalj két századának féllánctalpas lövészpáncélosai 
némi déli kerülővel a szovjeteket a város délnyugati 
részéről kelet felé szorították ki, a Püspökladányi út 
irányában pedig német Párduc harckocsik szovjet 
páncélelhárító üteget számoltak fel saját veszteség 
nélkül. 15.30 tájára a városban megszűnt a harc, az 
ugyanis német kézre került. 

Nt. Pap Béla a városban október 9-én zajló küz-
delemmel az alábbi leírás szerint szembesült: 

A református templomot ért tüzérségi támadás-
ról, és ezzel párhuzamosan a Karcagi Református 
Gimnázium főépületébe csapódó gránáttalálatról 
más források is megemlékeztek:

Bihari István szavai szerint: 

Október 9-én késő délután a német támadó-
ékek folytatták előrenyomulásukat a Hortobágy-
Berettyón átívelő fontos átkelő, a Karcag-Apavári-
híd irányába. Mivel számítani lehetett a szovjet el-
lentámadásra, hiszen az ÉK-i irányba áttört Plijev-
csoport ezen a szakaszon juthatott csak utánpótlás-
hoz, a németek déli arcvonaltájolással erős biztosí-
tással hagyták hátra a hidat. A német hadműveleti 
naplóban az október 9-i nap alá, mint legfontosabb 
esemény, az volt bejegyezve, hogy a szovjetek Szol-
noktól délre hídfőt nyitottak a Tiszán. Ugyanak-
kor említést tett a Szolnok-Debrecen közt húzódó 
arcvonal állásáról, mely a következőképp hangzik: 

(Folytatás a következő számban...)
dr. Pintér Zoltán Árpád

„Füzesgyarmat irányából közelítette a páncélos fel-
derítő zászlóalj Karcag határát. Menetirány szerinti 
jobb oldalon Bucsától ÉK-re mintegy két kilométerre 
elrejtőztek az erdőben… a németek a hídfőből kezdték 
lőni az erdőt, a hajnali szürkületben két tank megke-
rülte Bucsát, a Karcag felé vezető útról kilőtték a híd-
tól menetirány szerint balra levő szivattyútelepi gyár-
kéményt és akkor megszűnt a németek ágyúzása. A 
felderítők ebből arra következtettek, hogy a németek 
ott helyezték el a tüzérségi megfigyelőjüket, aki a moz-
gást észlelhette az erdőben… A szovjet felderítők érte-
sítést kaptak, hogy közelednek a főerők (IV. gárda-lo-
vashadtest) Füzesgyarmat felől. (...) Késő délután érték 
el a főerők Bucsát. A Bucsa irányából megindult harc-
kocsik gyorsan közeledtek a hídhoz. (...) Perceken belül 
megjelentek a hídon át a szovjet főerők harckocsijai, s 
ezek után a német főerők fejvesztve menekültek. Aki 
tudott, felugrált az országút szélén álló még üzemké-
pes teherkocsira, a többi megsebesült, megadta magát, 
elpusztult vagy eltűnt a kukoricásban.”

„Október 9.-én hétfő délután 2 órakor a városból 
korábban kivonult német haderő lőni kezdte a várost 
s amikor a szomszédos református templom tornya 
18 találatot kapott, az iskola fizika szertárának fa-
lát kisebb lövedék furta át. Délután heves utcai har-
cok folytak le a város utcáin a szovjet és német csapa-
tok között s ennek eredményeként rövid időre az esti 
órákban az egész város a németek kezén volt.”

„Messziről észrevettem, hogy nagy seb tátong a to-
rony nyugati oldalán. Ágyúgolyók nyomai és a tűzvész 
megmaradt kormos színe éktelenkedtek a falakon.”

„A németek lőni kezdték a várost. Az első ágyúgo-
lyó a Kálvin Ház belső oromzatát érte. Súlyosan meg-
sérült a lépcsőház s vele együtt a lakásom bejárat fe-
lőli része. Az ágyútűz állandóan erősödött. Találat 
érte a templom tornyát. Óriási seb tátongott a torony 
oldalán. Az utcákon teljes erővel tombolt a németek 
és oroszok közti harc. Estére a németek kezére került 
a város. (…) Október utolsó napjaiban orosz kato-
nai városparancsnokot kapott a város, a polgári köz-
igazgatás vezetését Dósa Balázs tanácsnok vette át. Ő 
közvetítette kérésünket a katonai parancsnokhoz az 
istentiszteletek megkezdéséről. 1944. október 31.-én 
szólaltak meg először az összelövöldözött torony cso-
dálatosképpen épen maradt harangjai. Feledhetetlen 
volt, ahogy a harangszóra félve, óvakodva gyülekez-
ni kezdtek a hívek, s mégis minden szomorúság mel-
lett mérhetetlenül boldog volt mindenki. Soha szom-
jasabb gyülekezet nem figyelt még az Igére: ha Isten 
velünk, kicsoda ellenünk?”

„III. Páncélos-hadtest: Hídfőállás Szolnok ’hézag’… 
13. páncéloshadosztály: Madaras délnyugati széle – 
Karcag bezárólag ’hézag’…”

„Délután két órakor temetésre indult az egyik lelki-
pásztor. Ebben a pillanatban erős becsapódás hal-
latszott. A németek lőni kezdték a várost. Az első 
ágyúgolyó a Kálvin Ház lépcsőzeti oromzatát ér-
te. Az ágyútűz állandóan erősödött. Mire a Bor-

júdűlői-temető halottasházánál a szertartás befeje-
ződött, ősi templomunknak már égett a tornya, s a 
város belsejében teljes erővel tombolt az utcai harc. 
Maga a templomtorony 18 ágyúlövést kapott. A ki-
lőtt toronyóra pontosan 3 órakor állt meg. Estére a 
németek kezére került a város. A sötétedő utcákat 
kilőtt és felgyújtott tankok kisérteties fénye világítot-
ta meg. A templom tornya még mindig parázslott, 
és füstölt, mint egy óriási kiégett fáklya.”

oroszok emberanyaga, fegyvere, benzinje kifogyha-
tatlannak tűnt. (…) Mégis, amikor közelebbről lát-
tuk az orosz hadigépezetet meglepetésként ért, hogy 
a harcok elültével alig találkoztunk szabályosan öl-
tözött ruszki katonával. Pedig annyian nyüzsögtek, 
mint zsizsik a búzában. Kb. 50.000 tatár, kirgiz szov-
jet katona lepte el városunkat. Arról ismertük meg 
őket, hogy mindnyájan egyensapkát viseltek, s vállu-
kon hordozták a gépfegyvert. Egyébként civil ruhát 
viseltek. Látszott, hogy nem rájuk szabták.”

„Azon a baljóslatú októberi reggelen, mielőtt ki-
mentem a bereki templomba, elmentem a Széchenyi 
Sugárúton levő levente parancsnokságra, hátha va-
lami hírt hallok a ruszkik mozgásáról, de ekkor már 
minden telefon-összeköttetés megszakadt a környék-
kel. Az egész városra csend borult. (...) Ami ezután 
következett, csak háborús észjárással fogható fel. Kar-
cagot nem kellett elfoglalni, hiszen nem volt magyar 
ellenállás. Úgy törtek ránk a farkasok, mint védtelen 
juhokra. (...) A németek utánpótlása megszakadt. Az 

ÉRDEKESSÉG


